
      総会終了 
 ４月２６日の定例総会は３３名のご出席 

（委任状２７通）で開き、議案は原案通り可 

決されました。総会資料の活動計画案に書き 

ましたが、この会の活動は幅が広く、緊急性 

を求められることもありますが、この１年も 

力を合わせて続けたいと、確認しました。 

 記念勉強会として、市内にお住まいの標昌 

充さんに「アフガニスタン～地雷除去に取り 

組んで～」というお話をいただきました。現 

地の映像を交えてのお話は、戦争の無益さ、 

それを作り出す人間の愚かさを改めて感じさ 

せられました。地雷等の現物も初めて見せて 

いただきました。 

美手連総会記念講演会 
 消費者の会が参加している団体に「美しい

手賀沼を愛する市民の連合会」があります。 

この会は、平成７年１２月３日に、「沼と共に

生きる周辺地域の自然・生活環境のより良き

あり方を学習し、美しい手賀沼によみがえら

せる」ことを目的に、市民団体同士が横の連

絡を持とうということで誕生しました。当初、

沼に関わりを持つ１４団体により発足し、現

在では２３団体が会員です。今年環境大臣賞

をもらうことが決まりました。 

 この会の総会が５月３０日（日）に開かれ

ますが、下記のように記念講演会があり、誰

でも参加できます。是非ご出席を！ 

  水性植物の復活を考える 

  ～ハスから見た手賀沼の水環境～ 

 ５月３０日（日）15:00～16:30 

  親水広場 水の館３階 

 講師 山室 真澄氏（東京大学大学院教授） 

○水生植物のタイプと物質循環に与える影響 

○水生植物←→植物プランクトンのレジーム

シフトと水環境 

○手賀沼内に生育するハス群落調査の成果と 

 残された課題 

○現在手賀沼で行われている事業と水環境 

○住民運動と水環境保全 

 以上のように５つのテーマでお話しくださ

います。 

  消費者フォーラムｉｎ千葉 

   暮らしやすさ一番の千葉へ 

  ～消費者主役の社会をめざして～ 

６月７日（月）１２：３０～１５：３０ 

千葉市文化センター・アートホール 

＊講演「消費者被害のない社会に向けて 

 ～行政・消費者・事業者に役割～」 

＊講師 池本誠司氏（消費者庁参与・弁護士） 

＊県民提案事業の発表 ３団体 

＊寸劇「悪質商法にかからないために」 

ご出席の方は和田へ。まとめて申し込みます。 

     ６月定例会 

６月１４日（月）13:30～16:00 

我孫子南近隣センター８Ｆ 和室 

定例勉強会として 「消費者フォーラムから

学んだこと」 

     ７月定例会の予告 

７月５日（月）13:30～16:00 

我孫子南近隣センター８Ｆ 和室 

定例勉強会として「廃棄物行政の現状と課題」 

クリーンセンター課長 鈴木正巳氏と懇談 
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消費生活展の実行委員会が 
立ち上がりました 

 消費者関連団体と市が協働で開く消費生活

展、私達の会の大きな行事でもあります。今

年度は２３年２月５日（土）６日（日）に市

民プラザで開きます。そのための実行委員会

が、既に４月に立ち上がり、今年度の大テー

マを「暮らしの中の落し穴」とし、各会での 

検討が始まりました。ほぼ一年をかけて準備

し、多くの市民の方の生活に反映される物に 

練り上げて行きます。 

高齢社会への対応を探る会 

 高齢になっても安心して暮らせる社会を作

りたいと、主旨に賛同している市民団体と行

政で、活動しています。今年度は「エスポワ

ールわが家」の代表としての栗原洋子さんが、

会長です。 

 「高齢者を地域で支えるネットワークづく

り～交流から見守りへ、見守りから交流へ～」 

が今年のテーマです。この１年も皆様の協力

をお願いします。 

お楽しみ旅行に参加されませんか 

 消費者の会の会員の方達は、いくつもの市

民活動やボランティア活動をしている方がほ

とんどです。年に１回くらい温泉に浸かって

ゆっくりしたいと、話が盛りあがりました。

これは消費者の会の事業ではありません。有

志の親睦旅行です。 

 「おおるりグループ」というところでは、 

１泊２食、送迎バス利用で、一人５，５００

円のコースがあります。（食事は期待しないで

ください） 

 ご希望の方がまとまれば、８月２６日（木）

２７日（金）で、湯西川か鬼怒川あたりを申

し込んでみます。出発は松戸からになります。 

 ご希望の方は、５月中に和田まで、ご連絡

ください。留守番電話でも。

７１８３－１４３４。詳細は、

決定次第連絡します。 

 

生ごみリサイクルと土壌生物 ①  

定例会では会の運営に付いての相談が主にな

りますが、出来るだけ暮らしの勉強になるよ

うなものを取り入れています。５月の定例会

では、エコピュアあびこの代表でもある渡邊 

康子さんにお話をいただきました。お話は 

表題のものでしたが、今回は渡邊さんに書い

ていただいたもののうち、紙面の都合上、「生

ごみをリサイクルする時の注意点」に絞って

お伝えします。 

① 良く水を切る（三角コーナーでは水は切

れない） 

 ・野菜はぬらさないで皮をむく（新聞紙の

上で） 

 ・お茶がらは一度手に取りギュッとしぼる 

② 魚の内臓は 

 ・フライのパン粉のように「ボカシ」をま

ぶす 

 ・熱湯をかけるかゆでる（廃棄の場合は冷

凍しておくと臭わない） 

③コンポストに入れる場合 

 ・ニンジンの頭を入れると良い（有効な酵

素が多い） 

 ・カニの殻を入れると良い（放線菌はキチ

ン質が大好き） 

 ・腐葉土・土・雑草・ワラ・灰・炭の粉・

米ぬか等を入れると良い 

 ・虫がわいたら、廃油で作った粉石けんを

入れる（２５～３０g）    

                つづく 

    我孫子市男女共同参画室主催 

     新作講談「金子みすゞ」 

   ～みんなちがって、みんないい～ 

 ６月５日（土）13:30～15:30 

 アビスタホール 無料 先着１２０名 

 講師 一龍斎春水さん 講談師・声優 

  ～  ～  ～  ～  ～  ～ 

 県民提案事業「緑のカーテンを作りましょ

う」のゴーヤの苗配布を１６日に行いました。 

皆さん期待に胸いっぱいのお顔で取りに来て

くださいました。市内のあちこちで見られる

でしょうか。こちらも楽しみです。 


